
1. 버스는 6 세 이하인 어린이에게는 버스요금을 받지 않습니다. 다음 중
버스요금을 내야 하는 나이를 모두 고르시오.

① 3 세 ② 5 세 ③ 6 세 ④ 7 세 ⑤ 8 세



2. 다음 수를 보고, 17미만인 수가 아닌 것은 어느 것입니까?

① 11 ② 14
1

2
③ 16.7 ④ 18.1 ⑤ 15

2

3



3. 다음 중 분수의 곱이 가장 큰 것은 어느 것입니까?

① 15 × 3

5
② 12 × 3

4
③ 18 × 5

6

④ 16 × 3

8
⑤ 18 × 1

3



4. 직육면체에서 각 면을 본 뜬 모양은 어떤 도형인지 고르시오.

① 평행사변형 ② 직사각형 ③ 마름모

④ 사다리꼴 ⑤ 직각삼각형



5. 다음의 세 조건을 만족시키는 수를 모두 구하시오.

· 자연수입니다.
· 12 이상 24 미만인 수입니다.
· 6으로 나누어떨어지는 수입니다.

답:

답:



6. 다음 중 계산 결과가 단위분수인 것은 어느 것입니까?

①
5

9
× 1

3
× 9

10
② 6 × 7

12
× 6

7
③ 1

1

3
× 4 × 1

4

④
4

5
× 3

4
× 12

3
⑤ 8 × 11

7
× 7



7. 다음은 합동인 정사각형 3개를 이어 붙여 직사각형을 그린 것입니다.
정사각형 한 개의 둘레가 12 cm라면, 직사각형의 넓이는 몇 cm2인지
구하시오.

답: cm2



8. 직선 ㄱㄴ을 대칭축으로 하여 선대칭도형을 완성했을 때, 완성된
도형의 둘레는 몇 cm인지 구하시오.

답: cm



9. 다음은 직육면체의 면 ㉮를 그린 것입니다. 안에 알맞은 수를
번호 순서대로 쓰시오.

답:

답:



10. 수연이네 반 38 명의 지난 달 수학 시험 점수는 평균 79.5 점이었습
니다. 이번 달에 본 시험의 평균이 3.8 점 높아졌다면, 이번 달에 본
시험의 반 전체의 총점은 몇 점입니까?

답: 점



11. 규석이네 배추밭에서는 1a 당 평균 230 포기의 배추를 생산한다고
합니다. 규석이네 배추밭 12a 에서 생산되는 배추는 모두 몇 포기입
니까?

답: 포기



12. ㉠ 수도꼭지는 일정한 속도로 30초에 18
2

3
L 의 물이 나옵니다. 이

수도꼭지를 5분 동안 틀어 놓았을 때, 나온 물의 양은 몇 L입니까?

① 46
2

3
L ② 93

1

3
L ③ 280 L

④ 186
2

3
L ⑤ 560 L



13. 한 시간에 미희는 복숭아를 4
3

5
kg따고, 주희는 3

1

6
kg을 땄습니다.

같은 속도로 2시간 45분 동안 땄다면, 미희는 주희보다 몇 kg더 땄겠
습니까?

① 1
13

30
kg ② 1

39

60
kg ③ 3

43

60
kg

④ 2
113

120
kg ⑤ 3

113

120
kg



14. 다음의 평행사변형에서 네 각을 모두 직각이 되도록 만든다면 만들어
진 사각형 ㄱㄴㄷㄹ에 대한 설명으로 바른 것은 어느 것입니까?

① 선대칭도형이면서 점대칭도형입니다.

② 선대칭도형도 점대칭도형도 아닙니다.

③ 선대칭도형이면서 점대칭도형은 아닙니다.

④ 점대칭도형이면서 선대칭도형은 아닙니다.

⑤ 선대칭 위치에 있는 도형입니다.



15. 328 × 14 = 4592일 때 틀린 것을 고르시오.

① 328 × 1.4 = 459.2 ② 32.8 × 0.14 = 45.92

③ 328 × 0.14 = 45.92 ④ 3.28 × 1.4 = 4.592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92



16. 계산결과가 큰 순서대로 기호를 쓰시오.

㉠ 1.6 × 4.2 × 5 ㉡ 4.2 × 6.3 × 8

㉢ 2.5 × 3.7 × 6

답:

답:

답:



17. 어느 학교 교실에서 난로를 한 시간 사용하는 데 3.28L의 석유가
소비된다고 합니다. 하루에 5시간 45분씩 6일간 사용한다면, 석유는
모두 몇 L가 소비되는지 구하시오.

답: L



18. 827 × 512 = 423424 을 이용하여, 소수점을 잘못 찍은 어느 것입니
까?

① 0.827 × 512 = 423.424 ② 8270 × 0.512 = 4234.24

③ 0.827 × 512 = 4.23424 ④ 827 × 5.12 = 4234.24

⑤ 827 × 0.0512 = 42.3424



19. 은규네모둠과해성이네모둠의수학성적을조사한것입니다. 은규네
모둠이해성이네모둠보다평균점수가높다고합니다. 은규의점수가
될 수 없는 점수를 구하시오. (단, 수학 문제는 25문항이고, 1문항 당
4점씩입니다.) (정답2개)

은규네 모둠

이름 민희 선진 초롱 원석 학진 욱재 은규

성적(점) 92 64 76 96 100 72

해성이네 모둠

이름 효곤 대현 충현 재연 승웅 하빈 해성

성적(점) 84 72 92 96 80 76 88

① 92점 ② 94점 ③ 96점

④ 97점 ⑤ 100점



20. 어떤수를반올림하여백의자리까지나타낸후, 그수를올림하여천의
자리까지 나타내었더니 5000이 되었습니다. 이러한 자연수 중에서
가장 큰 수와 가장 작은 수를 차례로 구하시오.

① 5050, 4050 ② 5049, 4055 ③ 5055, 4050

④ 5045, 4049 ⑤ 5049, 4050



21. 정삼각형 ㄱㄴㄷ과 ㄱㄹㅁ은 서로 합동입니다. 각 ㉮의 크기를 구하
시오.

답: °



22. 다음 그림은 선대칭도형의 일부분입니다. 직선 ㄱㄴ을 대칭축으로
하는 선대칭도형을 완성하면 이 도형의 넓이는 504 cm2 가 됩니다.
완성된 선대칭도형의 둘레는 몇 cm가 되겠습니까?

답: cm



23. 다음 전개도로 정육면체를 만들 때 바른 것은 어느 것입니까?

㉠ ㉡

㉢ ㉣

답:



24. 다음 그림은 정육면체의 전개도입니다. 다음 중 이 전개도로 만든
정육면체가 아닌 것은 어느 것입니까?

㉠ ㉡

㉢ ㉣

답:



25. 영어 시험을 몇 번인가 보았는데 그 평균 점수는 81점이었습니다.
다음 시험에서 89점을 받으면 평균점이 85이 될 때, 지금까지 시험을
몇 번 보았는지 구하시오.

답: 번


